

视点

为脱贫攻坚插上 党建+ 翅膀

□本报记者 白丹

精准脱贫工作开展以来,鄂尔多斯市鄂托克旗坚持把抓党建促脱贫攻坚作为强基固本的重要任务...

驻村工作队帮扶出新招

今年一开春,鄂托克旗蒙西镇碱柜村就与内蒙古北纬中农牧业发展有限责任公司达成了土地流转协议...

的入股金额,充分保障农民的收入和权益,协议还规定在种植和经营期间优先雇佣拥有股份的部分农民。

入股农民孟润兰高兴地说:我今年60多岁了,干不动了,以前辛辛苦苦种地一年也就挣一万多元...

碱柜村总面积9677亩,目前除已被宁夏水稻种植公司承包用于水稻种植的3000多亩盐碱地外,剩余6000多亩中可用于农作物耕种的约4100亩...

根据上述情况,鄂托克旗宣传部驻村工作队与蒙西镇和碱柜村的相关人员多次入户走访,实地了解生产生活情况...

项目的同时,鄂托克旗宣传部、蒙西镇政府还联合推动组建了再就业工作队,通过与周边地区、园区企业等合作...

为了不让驻村工作队切实发挥作用,推动全旗精准脱贫、精准脱贫工作再上新台阶,鄂托克旗选派了247名政治素质好、热爱农村牧区事业、敢于担当、作风扎实的党员干部组成75支包联驻村工作队...

职能作用,形成强大的工作合力。

打好精准扶贫 组合拳

鄂托克旗阿尔巴斯苏木的巴图巴格那和妻子凌晨5点就开始忙活了,铡草、拌饲料、打水,喂马、猪、牛、羊、骆驼...

几年前,巴图巴格那因家里缺少劳动力,自己又生了场大病,生活陷入困境。2014年,他所在的阿尔巴斯苏木全面推行党员滚动羊帮扶措施,给他家送来30只母羊...

滚动扶贫羊 这种帮扶模式,创新了扶贫机制,破解了脱贫攻坚工作难题,充分发挥了党员先锋模范作用。目前,该旗党建+模式工作正在逐步有效推进中...

除此之外,鄂托克旗还通过帮扶单位、苏木镇党委、嘎查村党支部及第一书记等多方联动,针对不同村情、不同劳动力、不同致贫原因,实施分类特色帮扶...

观潮

培养干部的专业精神

□吴卉

党的十九大报告提出,要注重培养专业能力、专业精神,增强干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力...

专业精神,体现在个人层面,是一种认真、敬业、奉献的职业素养;在领导干部层面则是严谨细致、笃实专注、不懈进取、无私奉献的精神特质...

要旗帜鲜明树导向。习近平总书记指出,用一贤则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。专业精神的培养和传承,需要风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围...

要驰而不息正作风。对于领导干部来讲,专业精神就是在推进作风建设不断涵养专注、专爱、专攻的精神。要进一步聚焦服务地区发展,服务群众百姓,优化发展环境...

要持之以恒强教育。培养干部的专业精神,要从干部思想源头上进行引导,注重思想改造,坚持把党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育摆在首位...

党性教育 在路上

近日,内蒙古和盛生态育林有限公司党总支组织党员在公司党建文化长廊重温党史。该公司将员工上下班必经的过道打造成党建文化长廊,让员工在潜移默化中强化宗旨意识,提高党性修养。

见习记者 袁宝年 摄



阵地



帮扶在行动

近日,呼和浩特市女企业家商会党支部一行走进呼和浩特市武川县特殊教育学校开展帮扶慰问行动,为孩子们送去了生活必需品,并与孩子们一起做游戏...

周晨颖 摄

红船初心

建起来 转起来 活起来

□本报记者 陈春艳

你加微信群了吗?没有啊,什么群啊?

扎赉特旗诚信商家群,方便我们各个商家沟通交流、发布信息,只要认真遵守群规,凡是符合诚信经营商家都可以加入。

兴安盟扎赉特旗诚信商家群建立3年来,已有本地500多户商家、企业加入微信群。建立微信群后,方便、快捷、共享的优势充分显现出来,但是要走合作经营、资源共享、共同发展的道路,只靠微信群还是远远不够的...

来,但是要走合作经营、资源共享、共同发展的道路,只靠微信群还是远远不够的。更多的会员意识到需要建立一个组织,进一步凝聚大家思想的共识、行动的力量。2017年,旗委组织部联合旗委统战部、旗直机关党委、旗工商联等部门在深入调研基础上,正式批准成立鑫和谐商会党支部,并为其量身定制了商会+党支部+公司的运行模式。

愿的会员也越来越多。在党的领导下,商会的凝聚力明显增强,社会关注度不断提高;公司项目发展越来越快,营业额不断递增,受益商家越来越多。鑫和谐商会党支部以双培双带模式,注重把党员培养成核心会员,把一般会员培养成入党积极分子,形成党员带动一般会员,带动一般会员带动入党积极分子的良性循环。

转起来。只知道经商赚钱的商人不能称其为合格的商人,懂得诚信和感恩,主动融入社会才能发展。鑫和谐商会党支部积极投身社会公益慈善事业和教育事业发展。鑫和谐商会党支部全体党员和入党积极分子、爱心人士共同开展念党恩、不忘初心、捧真情、回报社会系列主题活动,两年来对建档立卡贫困户家中的学生和城镇社区困难家庭开展爱心救助,筹集爱心捐款及爱心物资共3.5万元,把党的温暖和会员单位的浓浓爱心送到了老百姓的心坎儿上。

小区建立党支部 居民有了 主心骨

□本报记者 宋爽

近日,呼和浩特观音庙社区党总支金禾小区党支部正式成立,这标志着小区党员有了家门口的学习、活动场所。

金禾及周边小区共有在册党员16人,为了更好的开展党内组织生活,增强党的组织力、凝聚力,金禾小区党支部将阵地建设作为支部建立以后的第一件大事来抓。经过支部党员的努力,在外物业公司支持

下,原有门面房变为小区党支部的活动阵地,飘扬的党旗、庄严的誓词、党的光辉历程、新时代使命等内容展现在金禾小区党支部的墙面上。

布置一新的金禾小区党支部将小区党员凝聚到一起,实现了党员能够就近参与组织生活的愿望,也为党员在居住地发挥作用、提升党建引领作用提供了有利平台,为更好的开展社区治理、小区管理打下了坚实的基础。

党员是党的基础,党支部的组织力、凝聚力很大程度上取决于党员队伍的建设。要让小区党支部真正成为贯彻党的路线、方针、政策的坚强战斗堡垒,就要不断加强党员队伍建设,增强党员的向心力。

在支部第一次会议上,选举产生了小区党支部的班子成员,经过10名到会党员的举手表决,家住金禾小区的冯占山全票出任金禾小区党支部书记,冯占山当场表态:在今后的工作中将努力发挥余热,凝聚更多的党员到小区党支部。

家住金禾小区的在职党员夏凡也列席了小区党支部的第一次会议:以前都是参加单位的组织生活,没想到家门口也成立了党支部,以后一定多向老党员学习,为把小区建设成邻里和睦、治安良好、环境优美贡献自己一份力量。

金禾党支部近期的工作目标是开展党员积分制,吸引更多的党员站出来,让党员找到家的同时,积极加入服务群众、小区治理的行列中,进一步激活基层党建的神经末梢,形成党员同管、资源同享的小居民区大党建工作格局,提升党员群众的获得感幸福感。

知行合一

廉政文化建设 织牢 护廉网

今年以来,锡林郭勒盟多伦县把廉政文化建设摆在更加突出的位置,通过加大宣传,打好预防针、主题活动筑牢防腐墙、警示教育守住警戒线、强化阵地建设、防微杜渐等多形式多载体传播廉政文化,切实增强廉政文化的亲和力、渗透力和影响力,进一步营造人人思廉、崇廉、践廉的良好社会氛围。

清者自莲 廉洁乃干部之魂,勤政是公仆之本,廉而洁,一身正气,勤而俭,两袖清风,任重则责重,责重则忧深。

在多伦城区的街道上,细心的人们会发现,许多公交候车亭上有了新变化,形式新颖、意味深长的廉政宣传漫画、廉政格言警句等廉政公益广告在城区公交车沿线的15个候车亭上集体亮相,使过往居民在耳濡目染中感受到了廉政文化的魅力,号召公众要自觉抵制职务犯罪,远离腐败,增强自律意识,同时广泛唤起公众参与监督的责任感,使大家在耳濡目染中深切感受到了廉政文化的魅力。

多伦县纪委监委始终坚持把廉政文化创建工作作为党风廉政建设的重要内容和抓手,充分挖掘利用本地资源,不断丰富廉政文化的内涵,提升廉政文化的品味,拓展廉政文化的覆盖面和影响力。

2018年,多伦县纪委监委下大力气深入推进廉政文化进机关活动,主要采取建立廉政警示教育文化墙,制作廉政警示教育桌牌,机关党组织书记讲授廉政党课,机关内组织召开警示教育大会,观看廉政警示教育宣传片,举办廉政主题演讲、征文、书画摄影展,网站开设党风廉政专栏等多种形式,增强廉政文化建设的针对性、经常性、实效性,引导和培育机关干部健康向上的生活情趣。

今年五一前夕,多伦县总工会组织开展了写廉政诗词、做清廉干部主题活动,廉洁自律,从我做起,言一行,不忘公仆形象,大家用一撇一捺书写着廉洁自律,也书写着自己的人生,铿锵有力的字体正如工作中一丝不苟的作风。今年年初,多伦诺尔镇向阳社区,大北沟镇大北沟村、十五号村,大河口乡温塘河村,蔡木山乡砬子山村,西干沟乡小官场村、吉吉嘎村等7个村(社区)被命名为全县廉政文化建设示范点。

纪检监察干部上的党风廉政教育课给我们基层干部上了一道廉政“紧箍咒”,告诫我们哪些可以为、哪些不能为、哪些必须为,是对我们基层干部的一种提醒,更是一种保护。今年5月初,参加完多伦县纪委监委组织开展的廉政课,西干沟乡平甸沟村党支部书记牛宝合深有感触地表示:

廉政课以村(社区)干部要敬畏党纪国法为主题,共有121名村(社区)干部参加。课上,通过列举典型案例,归纳总结了当前村(社区)干部腐败问题的主要表现,认真分析了发生在群众身边的不正之风和腐败问题的成因,从要把党纪国法挺在前面,要强化纪律规矩意识,要为群众多办好事等方面,告诫基层干部要加强自我修养,不逾矩、不违纪,号召基层干部的廉洁从政意识要赢在起跑线,切实守住抵御腐败的警戒线。

多措并举,多伦县通过开展廉政文化建设,进一步打通了全面从严治党向基层延伸的最后一公里,党员干部的拒腐防变能力和广大群众的反腐倡廉意识进一步增强。

(高建祥 陈伟)